

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. - Martes 28 de Abril de 1.931

Número 23.320

Un buen programa

Si nosotros que nos pasamos la vida apeteciendo encontrar hombres que dediquen toda su atención a la defensa de los intereses generales, no sintiéramos en estos momentos un renacimiento de esperanzas, no seríamos justos. Se nos dirá seguramente, por esas personas amantes de echar siempre un jarro de agua fría a todo entusiasmo, que muy pronto volveremos las campanas de nuestro júbilo. Tal vez sea prematuro, pero las ilusiones son necesarias en la vida. Es preciso vivir con ellas, no desprenderse de esos alientos de regeneración. Marchitadas por completo las esperanzas, nuestro vivir sería bien triste. ¿Qué motivo ese contento nuestro? Pues sencillamente las manifestaciones hechas por el Gobernador civil, que al recorrer todos los pueblos de la provincia, se está aperciendo de la vida miserable de nuestra provincia, de la pobreza de nuestra agricultura, los sedientos y calcinados campos, que sin aguas, constituyen el origen de esas calamidades, que hacen que el dinero no circule y que no puedan desarrollarse ni la industria ni el comercio. Todo esto llega a la vista del Gobernador, porque no es que se lo vienen a contar, sino que él mismo hace las comparaciones entre las demás provincias y la nuestra. Ha sido esta una buena idea, el ordenar a los gobernadores que recorran los pueblos de la provincia.

Además de esas manifestaciones que viene haciendo la primera autoridad civil, al hacer la visita y comparar las tierras ubérrimas de Córdoba con la penuria de las nuestras, y por ende, su decidida prestación para mejorar nuestra vida, el motivo de nuestro contento, que el nuevo Ayuntamiento se preste igualmente a romper lanzas, para recabar de los poderes públicos todas las mejoras que se nos deben, todas las injusticias que se han cometido con nosotros sin abordar esos problemas vitales, que atenazan nuestro progreso y prosperidad. ¿Darán resultado beneficioso estas esperanzas? Creemos que nuestra misión no debe ser de desaliento, sino muy al contrario, tratar de darles el mayor calor y entusiasmo, para verlas de florecer, en vez de procurar agostarlas. Tratándose de intereses generales que a todos

nos afectan tan profundamente, no puede haber distinguos, sino al contrario, trabajar cada cual en su esfera para lograr éxitos rotundos.

El programa expuesto en la última sesión municipal por el concejal señor Terres, es el mismo que venimos exponiendo en estas columnas desde hace mucho tiempo, sin que hayamos logrado que nadie se interese por él, ni se trate de su organización. ¿Correremos la misma suerte que antes? Si se toma con ahínco que se nos atiende, si sabemos exponer ese abandono en que hemos vivido y la justicia que es atendernos no creemos que sea imposible, es que se nos concedan esas peticiones. ¿Por qué no se pusieron las comunicaciones marítimas con Melilla por nuestro puerto, a pesar de ser este itinerario más corto y más económico para el propio Estado? Pues sencillamente por favorecer a Málaga y perjudicar a Almería. ¿Prevalecerán estos favoritismos, que los gobiernos monárquicos sustentaron? Si ello fuese así, tendríamos motivos sobrados para creer que no existe medio humano que nos redima de la indefensión en que veníamos viviendo.

Y lo mismo que decimos de esta netoria injusticia, apuntada en la dicha última sesión municipal, tenemos que esperar que se resuelvan favorablemente las demás, y entre ellas sobresalen las de que se realicen en nuestra provincia importantes obras hidráulicas, porque no es justo que se realicen en otras comarcas que no necesitan del agua, con igual intensidad que en la nuestra, y sin embargo se abandone a la más necesitada. Antiguamente se denominaba al pueblo de Alhama, añadiéndole el epíteto de la seca. Hoy es Almería y toda la provincia a la que puede darse ese nombre, Almería la seca. Nuestra provincia que por las excelencias de su clima, donde todas las cosechas se adelantan, donde sus frutas tienen aromas exquisitas, podía ser emporio de riqueza si los gobiernos hubiesen acudido allí donde las necesidades más lo reclamaban, y no donde el compradrazgo y las influencias lo ordenasen.

Nada digamos de esas otras riquezas mineras nuestras, por falta de un ferrocarril que transporte

los minerales. ¡Cuánta desidia por nuestra parte; cuántos oídos sordos! Tal estado de cosas debe de pasarecer y todos poner el mayor interés en que se nos atiende y no sigamos en este estado de indefensión y menosprecio. Si ello se con-

siguiera, lograríase que se uniesen a este régimen las simpatías de todos los buenos almerienses a un régimen, que esfumaba las pasadas pretericiones.

Número de ocho páginas

DE SANIDAD

PLAGA SOCIAL

No habrá datos congruentes con que rebatirnos la afirmación que hacemos al decir que España ha pasado y pasa días aciagos por la carencia de trabajo para nuestros hábiles braceros, que no hallan el cotidiano sustento para sus hogares, sobre los que se cierne con la negrura de sus tupidas mallas el pavoroso fantasma del hambre, que ha sentado sus reales en muchas y modestas viviendas, causa de que muchos seres arrastren un éxodo trágico por este mundo tan desdichado y repleto de sinsabores.

Prueba palmaria de lo expuesto la dan tanta infeliz criatura como vemos a diario por todos sitios encenques y raquíticas, que se sienten desfallecer por la falta, muchas veces, de los elementos imprescindibles para una mediana alimentación.

La razón primeramente anotada, en unión del libertinaje del siglo y la ausencia de protección oficial para combatir la odiosa tuberculosis, constituyen el trípode sobre el que descansa que, por término medio, 50.000 seres humanos anualmente rindan tributo a la muerte afectos de tan angustiosa dolencia.

Hemos de considerar que la tuberculosis o gran peste blanca, como la denominan muchos autores, es más bien que una enfermedad un peligroso mal social, originado por la falta de higiene y la sobra de hambre.

Existen algunas Juntas Antituberculosas, constituidas por opulentas y aristocráticas damas, cuya labor es punto menos que ineficaz y que no obstante ellas reconocer la magnitud del problema y pregonar a los cuatro vientos que todo se solventaría con dinero, bien pocas son las que, haciendo un alarde de altruismo, ofrecen una cantidad más o menos grande como óbolo para tan humanitario y benéfico fin.

Los tres puntos que constituyen el tratamiento de la peste blanca, se concretan en las siguientes palabras: sobrealimentación, reposo y altura.

Todo lo que encontrarían los pacientes, exclusivamente en los

sanatorios instalados «ad hoc», que por cierto y desgracia en España bastante pocos hay, y en este extremo marchamos muy a la zaga de Suiza, Alemania, Francia e Inglaterra, en donde existen muchos y buenos.

Para ingresar en los que tenemos en España, debido a la enorme demanda, hay que soportar un serio conflicto de requisitos y trámites, pues los enfermos tienen que solicitarlo del Ministerio de la Gobernación, en donde forman una rigurosa y ordenada lista, y participan el ingreso a los pacientes según se producen las vacantes.

Pero acontece, con harta frecuencia, que antes de recibir el boleto de ingreso, han caído para siempre en brazos de la traidera Parca, que les cortó el hilo de la existencia.

Hora va siendo que los hombres que rigen los destinos de España, acojan con cariño los problemas sanitarios del país y traten de darles cumplida solución, y entre ellos al que más resalta y urgencia presenta, que es el de la tuberculosis, que constituye un estrago de la humanidad y una gran plaga social.

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Trabajo en las panaderías.

En virtud del decreto del Gobierno provisional de la República, declarando festivo el día primero de Mayo, ha acordado el Comité Paritario Interlocal de Artes Blancas de Almería, que en los obradores de las panaderías se trabaje sin interrupción, desde las dos horas del próximo día 29, hasta las veinte horas del siguiente día treinta; no reuniéndose el trabajo en dichos obradores, hasta las veintidós horas del día uno de Mayo venidero.

Lo que se pone en conocimiento de los obreros y patrones de la industria panadera.— El Presidente, FRANCISCO MARTINEZ VAZQUEZ.

EN LA DIPUTACIÓN

Posesión de la Comisión gestora

El pasado domingo, como anunciamos, se posesionaron de los cargos para que hubieron de ser designados por el Comité republicano revolucionario, los señores que componen la Comisión gestora encargada de la administración de la Diputación provincial.

El salón de actos de la casa provincial se hallaba totalmente ocupado.

Entre los asistentes figuraba el alcalde señor Granados Ruiz.

El Gobernador civil señor Ruiz Maya ocupó la presidencia, dando posesión de sus cargos a los señores don Francisco López López, por el distrito de Berja Canjáyar; don Cayetano Torres Mullor, por Almería Sorbas, y don Antonio Guill Soriano, por Gérgal Purcheña.

Seguidamente, el señor Ruiz Maya pronunció un vibrante discurso, diciendo de un modo enérgico que su misión es laborar por España, para engrandecerla, y por la República, castigando con mano dura a quienes no cumplan con su deber de ciudadano.

Como en el público se hicieron manifestaciones de desagrado por el nombramiento del señor Guill Soriano, de Alboleduy, por no estimarle republicano, el señor Gobernador les regó que se abstuvieran de emitir juicios hasta conocer la ideología de los ciudadanos.

El señor Guill Soriano hizo presente que apesar de que su nombramiento hubo de ser acogido con cierto movimiento de protesta, él desde hace tiempo era republicano y colaboró en el movimiento revolucionario.

Terminado el acto de la posesión, se suspendió la sesión por varios minutos, ausentándose el señor Gobernador acompañado del alcalde señor Granados Ruiz.

Reanudado el acto, fué designado presidente de la Comisión gestora y ordenador de pagos el señor López López y vicepresidente el señor Torres Mullor.

El secretario señor García Langley dió la bienvenida a los nuevos administradores de la casa provincial y ofreció en nombre del personal, laborar por la causa de la República y de la administración.

El Presidente señor López López agradeció las manifestaciones del Secretario, ofreciendo colaborar en bien de la República y de la casa provincial.

Se acordó que las horas de oficina sean desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

Seguidamente se dió por terminado el acto.

Al suspenderse la sesión para despedir al señor Gobernador civil, se suscitó un vivo incidente entre el empleado de la Diputación señor Martínez Infesta y el Ingeniero de Vías y Obras señor

Sierra, sobre los caminos vecinales.

Debido a la intervención del Secretario y otros señores, el incidente quedó terminado.

Ayer mañana, la Comisión gestora, acompañada del Secretario, giró una visita al Manicomio, encontrándolo en perfectas condiciones, pero estimaron necesarias llevar a cabo algunas reformas en los pabellones.

A las doce de la mañana de ayer, el ex presidente de la Diputación señor Brea concurrió a la casa provincial, comenzándose el arqueo de la caja, según hubo de convenirse el domingo, asistiendo los señores López López, Torres Mullor y Guill Soriano.

A la una de la tarde hubieron de suspenderse las operaciones, para continuarlas hoy a las doce.

Esta mañana, a las diez, la Comisión ejecutiva provincial girará una visita al Hospital, Hospicio y Casa cuna.

Ayer a medio día visitamos en su despacho oficial al Presidente de la Diputación señor López López, quien nos expresó que en su nombre dirigiéramos un afectuoso saludo a Almería, y que pondrá toda su voluntad y amor a la patria, para el mejor desempeño del cargo que acaba de confiársele.

Una comisión de enfermeros del Hospital provincial visitó ayer al nuevo Presidente de la Diputación, para exponerle que les han sido señaladas 22 horas de servicio.

El señor López les manifestó que procurará enterarse del director del Establecimiento y resolverá en justicia.

El domingo, terminada la posesión de la Comisión gestora, el Presidente señor López López dirigió al Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, el siguiente telegrama:

PRESIDENTE GOBIERNO PROVISIONAL DE LA REPUBLICA.-MADRID.

Al constituirse la Comisión provincial, saluda al glorioso Gobier

no provisional de la República española, ofreciéndole su incondicional adhesión.

Por la Comisión provincial.— FRANCISCO LÓPEZ.

El Gobernador civil visita más pueblos

En Roquetas de Mar, Adra y Dalías

El Gobernador civil señor Ruiz Maya continúa cumpliendo el ofrecimiento que hizo al tomar posesión del cargo, de visitar los pueblos que pertenecen a nuestra provincia.

Anteayer domingo visitó Roquetas de Mar, Adra y Dalías, invitando para que les acompañaran, al Alcalde de la capital señor Granados Ruiz y a nuestro redactor señor Barruezo, como así lo hicieron éstos.

El señor Ruiz Maya, en su visita a Roquetas de Mar, visitó el Ayuntamiento y las escuelas, encontrando en malas condiciones la de niñas que existe en el centro del pueblo. Después estuvo enterándose de la organización del partido republicano, extrañándole que algunos que figuraron hacia pocos días en la Monarquía, se hallan afiliado al nuevo régimen.

Desde Roquetas se trasladó la primera autoridad civil a la importante villa de Adra, causándole mala impresión el estado de su ciudad que encontró las calles, especialmente las que existen próximas al Ayuntamiento. El secretario de esta Corporación le mostró el presupuesto municipal, que asciende a cerca de 200.000 pesetas, apareciendo algunas partidas que en nada agradaron al señor Ruiz Maya.

Revisado el presupuesto, convocó a los señores que forman la Comisión gestora municipal republicana, a varias personas que no han figurado en política y al último Alcalde del antiguo régimen, con objeto de que cada uno expusiera lo que tuviera por conveniente y advirtiéndole que no admitía ofensas personales para nadie, viniesen de quienes viniesen. Un numeroso público llenó en un momento

el salón de sesiones de las Casas Consistoriales.

Varios de los presentes hicieron uso de la palabra, oyéndose de vez en cuando protestas a t público, teniendo el señor Ruiz Maya que llamar la atención con energía.

El Gobernador expuso que su objeto era hacer verdadera información para que sus resultados recayesen en favor de la localidad, en lo que se relacionaba con la administración, sanidad y otros extremos. Después explicó lo que era la República, basándose ésta en el orden, a honradez y amor a todos. Dijo que revisará la Comisión gestora designada para administrar los intereses municipales y que si fuera necesario nombraría otra, si aque la no fuese del agrado del pueblo, pues estaba dispuesto a rectificar cualquier error en que pudiera él incurrir.

El señor Ruiz Maya fué despedido por numeroso público.

Visitó también el señor Ruiz Maya la ciudad de Dalías, en la que no tuvo necesidad de convocar al vecindario, pues sabía que estaba conforme con la Comisión municipal gestora que había sido designada.

Visitó el Casino y el local de otra Sociedad, conversando con sus correligionarios que acudieron a saludarle.

Cerca de la una de la madrugada regresó a la capital.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Eugenio de Bustos** Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88 Frecuentes exposiciones en sus escaparates Venta de material y productos de alta garantía. PRECIOS CONVENIENTES

DISPOSICIONES GENERALES

Certificados por enfermo

La Dirección de Sanidad ha dispuesto, siendo necesaria para la concesión y prórroga de licencias por enfermo a los funcionarios públicos la certificación de un médico que, perteneciendo al Cuerpo de Sanidad civil, tenga su residencia en la respectiva localidad, y en su defecto, por un médico titular de función oficial de Estado, provincia o municipio; se llama la atención de los médicos encargados de reconocer a los empleados la más absoluta fidelidad de los extremos contenidos en los certificados, advirtiéndoles la responsabilidad en que incurren por blandura o condescendencia en el dictamen de aquéllos, las cuales les será exigida con todo rigor.

Inspección local

En las poblaciones que cuentan con más de un Inspector municipal de Sanidad, se ha dispuesto sea el más antiguo el que desempeñe las funciones de la Inspección local sanitaria.

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Calle de Sediles (antes Reina), núm. 5.

Personal técnico del Dispensario:

DIRECTOR: JOSÉ GODOY RAMIREZ. PROFESORES: Juan Company Jiménez, José Esteban Navarro, Gonzalo Ferri Fernández, Cristóbal López Rodríguez, Victoriano Lucas Espinosa, Eugenio Peralta Alferez, Eduardo Pérez L. Echeverría y José Soriano

SERVICIOS Y HONORARIOS

Enfermedades del pecho: Diaria de 10 de la mañana a 1 de la tarde
Idem de los niños: Lunes y Jueves, de 11 a 12 de la mañana.
» » Miércoles y Sábados, de 5 a 6 de la tarde.
» quirúrgicas Martes y Viernes, de 5 a 6 de la tarde.
» de la garganta: Lunes y Jueves, de 5 a 6 de la tarde.

RADIOCOPIA Y ANÁLISIS CLÍNICOS

En el Dispensario se atiende gratuitamente no solo a los enfermos de tuberculosis confirmada, si no también a muy especialmente a los que padezcan afecciones que predisponen a la tuberculosis.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DE BARCELONA

Madrid, 27

Llegada de Alcalá Zamora

Desde la capital de Cataluña telegrafían extensamente, dando cuenta de la llegada a esta capital del Presidente del Gobierno provisional de la República don Niceto Alcalá Zamora.

Con él llegó también el ministro de Economía don Luis Nicolau D'Ower.

El recibimiento que el pueblo catalán tributó a los ilustres viajeros, fué imponente, superando a toda ponderación en el relato.

Desde mucho antes de la llegada del expreso de Madrid, la afluencia en los alrededores de la estación y calles principales del recorrido, era inmensa.

En las estaciones de parada del expreso, ya en la región catalana; dicen que el recibimiento fué inmenso, pues afluó mucho público que con las autoridades dispensaron un recibimiento cariñosísimo.

Solamente en la estación de Barcelona y sus inmediaciones, a la hora de llegar el tren habría cerca de 300.000 almas.

El señor Maciá, con los elementos más caracterizados de la Generalidad Catalana, esperaban la llegada del señor Alcalá Zamora.

La llegada.--Cambio de abrazos

A la llegada del tren se oyó una clamorosa salva de aplausos y resonaron estruendosos vivas al nuevo régimen.

El señor Maciá se adelantó hacia el Presidente de la República, abrazándole.

Los aplausos fueron más intensos en este momento.

En un automovil llevado casi en vilo por la multitud que le rodeaba, se dirigieron al Palacio de la Generalidad Catalana.

Discurso de Alcalá Zamora

Ante los insistentes aplausos del público estacionado frente al edificio que ocupa la Generalidad, el Presidente del Gobierno se asomó al balcón central, pronunciando un brioso discurso.

Expuso su gratitud y la del señor Nicolau, por el recibimiento que el pueblo catalán acababa de dispensarles.

En párrafos brillantes elogió a Cataluña.

Dijo que se trata de un pueblo culto y trabajador, al que el Gobierno le concederá las libertades que tiene bien merecidas.

Al terminar su peroración el señor Alcalá Zamora, los aplausos fueron estruendosos.

Entrega del Palacio de Pedralbes

En el Ayuntamiento se celebró después la ceremonia de entrega del Palacio de Pedralbes a la ciudad.

La concurrencia fué muy numerosa. El Alcalde anunció en su discurso que el Palacio de Pedralbes se dedicará a escuelas, siendo la primera autoridad municipal muy aplaudida.

Banquete-Discurso radiado

En el Palacio de la Generalidad, después de ser entregado el de Pedralbes, se celebró un suntuoso banquete en honor de los señores Alcalá Zamora y ministro de Economía.

Los homenajeados, con las personalidades que les acompañaban, se trasladaron después al Stadium.

Ante el micrófono, el Presidente del Gobierno pronunció un nuevo discurso.

Declaró a todos sus oyentes que estaba emocionado ante la grandiosidad del homenaje de que se le había hecho objeto.

Dijo después que bastó en el ambiente la libertad para despejar la atmósfera.

--No es preciso imponer, afirmó-- el amor a la fuerza.

--Cataluña --agrega-- expresó espontáneamente su cariño a España.

Dedicó un elogio a las banderas catalana y republicana.

Terminó por poner a contribución todos sus esfuerzos para el engrandecimiento de la Patria.

Discurso de Maciá

También ante el micrófono, habló el señor Maciá.

Afirma que la República está afianzada.

Siguió diciendo que Cataluña espera sus libertades junta con las de otros pueblos de España que quieren serlo también.

Terminó vitoreando a la República Federal y a los pueblos libres de España.

Un té en Capitanía

Desde el Stadium, la comitiva se trasladó a la Capitanía General, donde fueron obsequiados con un espléndido té por el capitán general señor López Ochoa.

El regreso

Por la noche en el expreso, los señores Alcalá Zamora y Nicolau, regresaron a Madrid.

Las manifestaciones de entusiasmo se renovaron, siendo objeto de una despedida cariñosísima.

Telegrama del Gobernador

El Gobernador civil de Barcelona señor Companys, ha telegrafiado al ministro de la Gobernación don Miguel Maura, que la estancia en la ciudad condal del Presidente del Gobierno provisional y del ministro de Economía, dice en el telegrama que la jornada de ayer fué histórica para Cataluña y para toda España.

Un telegrama del Cuerpo de Telégrafos

Del personal de Telégrafos de Barcelona, hemos recibido el siguiente despacho:

DIRECTOR CRÓNICA

Barcelona, 26.

En estos momentos entra el Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, abrazando al señor Maciá.

El recibimiento dispensado nunca fué visto.

Reina un entusiasmo indescriptible. ¡Viva España! ¡Viva la República!

La llegada del señor Alcalá Zamora ha producido un entusiasmo inenarrable.

Todo Barcelona se encontraba en la calle.

Fueron innecesarias las disposiciones de la Policía para mantener el orden, que en nada se alteró.

Los innumerables carruajes fueron arrastrados por la multitud.

Varias noticias

Madrid, 27

Llegada del jefe de los socialistas belgas

Ayer domingo ha llegado a Madrid para asistir al Congreso de la Federación Sindical, el jefe del partido socialista belga señor Valdervelde.

Le acompaña en su viaje político por España su señora esposa.

Estos ilustres viajeros fueron recibidos por don Indalecio Prieto, don Fernando de los Ríos y otras personalidades.

Los distinguidos viajeros fueron aclamados por el público que los aguardaba fuera del andén de la estación.

Esta misma mañana se inauguró dicho Congreso.

Pronunciaron discursos los compañeros Citrini, Cordero, Largo Caballero y Rico.

Resumió los discursos el señor Vandervelde.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La banda de Alarbaderos

En el Ateneo de Madrid, dió un concierto la banda del Cuerpo de Alarbaderos.

Se ejecutó el himno a la República, que fué grandemente ovacionado.

La letra del citado himno es

Continúa la información telegráfica en las páginas 6.ª y 7.ª.

CAFÉS *Varito*

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'65 kilo
 TELEFONO 180 Avenida de la República 4
 ALMERIA

Del Ayuntamiento Instrucción pública

Las subsistencias

El Alcalde señor Granados Ruiz, ha comenzado a preocuparse del problema de las subsistencias que es uno de los más interesantes, y para tal fin está estudiando todo lo que corresponde al Ayuntamiento en dicho asunto, según las Leyes últimamente publicadas.

Por lo pronto, vá a convocar a los fabricantes de pan para ver si puede conseguirse alguna rebaja en el precio de tan necesario artículo.

Una visita

Los señores Gobernador civil y Alcalde estuvieron anteayer mañana girando una visita a la hacienda de los Molinos de Viento.

Encontraron algunas deficiencias, dándose órdenes enseguida para que sean remediadas.

Padrones de impuestos

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se hallan expuestos al público los padrones de inquilinato, agua y demás impuestos municipales que se cobran por recibos.

De ornato

Ha solicitado don José Moreno Plaza, la correspondiente licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 27 de la calle de los Cámaras.

Libro de reclamaciones

Ya se ha colocado en la secretaria particular de la Alcaldía, un libro a disposición del vecindario, para que éste pueda hacer las reclamaciones que sean fundadas respecto a servicios que pertenezcan al Ayuntamiento.

Una licencia

El practicante de la Beneficencia municipal don Francisco Gutiérrez Martínez, ha solicitado quince días de licencia, dejando encargado de su distrito a don Antonio Gutiérrez Bufard.

Un telegrama

El señor Alcalde ha dirigido al Director general de Obras Públicas señor Salmerón García, el siguiente telegrama:

«El Ayuntamiento de mi presidencia acordó ayer felicitarle por designación para ese alto cargo, reiterándole los sentimientos de simpatía, respeto y adhesión que los prestigios de su glorioso apellido y sus personales merecimientos, inspiran a Almería. Con mi saludo. — MIGUEL GRANADOS, Alcalde».

Catedrático jubilado

Ha sido jubilado el catedrático de Derecho civil de la Universidad de Granada, don José Martos de la Fuente, que ha ocupado el cargo sin interrupción durante 49 años.

Prórroga de plazo

El ministro de la Guerra, en vista del decreto de Instrucción pública que prorroga el curso actual hasta el 1.º de junio, con lo cual se planteaba un grave problema a los reclutas del grupo de instrucción, que habían de incorporarse a filas el día 1.º de Mayo, ha dispuesto que éstos puedan solicitar de los capitanes generales de su respectiva región el aplazamiento de su incorporación a filas hasta el 1.º de Septiembre.

De este modo no se perturba la actividad escolar de los reclutas.

Las oposiciones a maestros

A preguntas de un periodista sobre las próximas oposiciones al Magisterio, el ministro de Instrucción pública manifestó que a principios de la semana que viene, piensa dictar precisamente una disposición en relación con este asunto. Agregó que su criterio era dar entrada a los aprobados sin plaza en las del 28, juntamente con los que resulten en las actuales oposiciones.

Si resultan un número excesivo, los sobrantes pasarán seguidamente a hacer prácticas e irán cubriendo las vacantes de nueva creación que el Gobierno se propone implantar en gran número, porque así fué acordado, según dijo el señor Domingo, antes de que

trunfara, el movimiento revolucionario.

Una vacante

Se ha anunciado la vacante de una auxiliaria temporal del tercer grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, cargo que está retribuido con 3 000 pesetas anuales y será conferido por ocho años.

Puede solicitarse en el plazo de 20 días naturales.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 23:

Continuación de fincas embargadas por débitos de contribuciones.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Jerez de la Frontera.

—Idem de los Ayuntamientos de Arboleas, Viator, Garrucha, Velez Rubio, Tabernas, Ulella del Campo, Vera, Los Gallardos, Benizalón, Lucainena de las Torres, Velefique, Tijola, Huécija, Sierro y Cuevas del Almanzora.

—Sección no oficial.

DIA 24

Circular de la Administración de Rentas públicas dirigidas a los Ayuntamientos, sobre el impuesto de pagos

—Continúan los edictos de subastas de fincas por débitos a la contribución.

—Edictos de los Juzgados de Albox y Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Cantoria, Alhama de Almería, Darrical, Beires, Instinción, Códar, Serón, Bédar, Santa Fé y Partalea.

DIA 25

Más subastas de fincas por débitos de contribución.

—Edictos de los Ayuntamientos de María, Benitagla, Purchena, Arboleas, Tahal, Lijar, Ulella del Campo,úcar y Cuevas del Almanzora.

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José Herrera Jiménez e Indalecio López Castillo.
 DEFUNCIONES.—Ninguna.



Vapores Correos Españoles (Ibarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo San Antonio

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.
 El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero 557'50 Peseta
 Medio pasaje. 282 50 »

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes, dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar y Artell número 5.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Pablo de la Cruz, Prudencio Pánfilo, obs.; Marcos, Patricio, obs., Teodoro, vg.; Vidal, Acacio, Menandro, Poliendo, Afrodísio, Caralipo, Agapito, Eusebio, Polión, Valeria, mrs.

Santos de mañana

Santos Pedro, Tértula, Antonia, vg.; Agario, Sacudino, obs.; Titico, Torpetes, Emilian, mrs.; Paulino, ob.; Ugón, Roberto, obs.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro, a intención de don Roberto O'Connor.

Mañana en la misma Iglesia en sufragio de doña María de Castro Escámez.

Se manifestará a las ocho, la misa mayor se celebrará a las nueve y el ejercicio de la reserva comienza a las cinco.

En Santo Domingo

La V. O. T. dedica a su Seráfica Madre Santa Catalina de Sena, un solenne triduo que hoy comienza.

Por la mañana: A las 8, misa cantada en el altar de la Santa y Comunión general para los terciarios y demás fieles.

Por la tarde: A las seis y media, exposición de S. D. M., estación con rosario y letanía cantada, himno, sermón, salve y reserva con orquesta.

Día 30.—Festividad de la Santa. A las 8, misa solemne y comunión, y por la tarde después de la reserva, absolución capal.

Predicará los tres días el R. P. Fray Manuel García.

Pepita Sánchez

MODISTA

Tiene el gusto de ofrecerle sus trabajos esmerados para esta Primavera, con precios asombrosos por lo barato en cualquier hechura de vestido.

A las señoras de los pueblos que se vistan en este taller, se le remitirán los pedidos enseguida que estén terminados en la forma que lo deseen.

Se toman medidas y pruebas a domicilio a las señoras que lo soliciten.

Calle del M'nero, número 9. (Detrás del Gobierno militar) — ALMERIA.—Se solicitan oficiales.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Terriza, número 15. ALMERIA.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
 Calle Granada, 35 37 - Almería

Traslado

El médico don Guillermo Godoy Enriquez, ha trasladado su domicilio de la calle de Reyes Católicos 3, a la de Conde Ofalia 6, 2.º izquierda, (casa contigua a las oficinas de Correos).

Número de ocho páginas

Del Gobierno civil

Una circular

El señor Gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

«Instaurada la República en España por el voto unánime del pueblo, con un ejemplo de civismo y de cordura que asombró al mundo entero, cabe ahora a todos los ciudadanos cumplir fielmente las leyes y seguir colaborando a la obra redentora del país que se ha impuesto el Gobierno provisional; y si a los ciudadanos todos, obligan las leyes y la seguridad del nuevo régimen, no menos obligadas están las autoridades municipales que encarnan la libre representación de la ciudadanía, y a ellas me dirijo hoy requiriéndolas, para que con firme tesón y constancia inquebrantables, procuren cumplir estrictamente con cuantas obligaciones les impone el cargo, haciendo efectivos los ingresos a la hacienda, así como satisfaciendo sus demás cargas del presupuesto e inculcando en el vecindario respectivo, la obligación de pagar sus cuotas también, para dar un mentís a los que propalaron la falsa versión de que la República habría de distinguirse por su insolventicia, y para dar una prueba más de civismo y demostrar que los ciudadanos del nuevo régimen están capacitados para gobernar sin opresiones de ninguna índole.

Del celo y amor a la Patria y a la causa republicana, espero de los Presidentes de los Municipios de la provincia el mejor cumplimiento de sus deberes.

Almería 26 de Abril de 1931.—
El Gobernador, Doctor RUIZ MAYA.

Más visitas

El Gobernador civil continuó ayer recibiendo visitas de comisiones de los pueblos, exponiendo de cada una diferentes peticiones.

Desde Enix

Hemos sido sorprendidos de la grata nueva, y honrados con la visita del señor Gobernador civil, alcalde de la ciudad y del presidente del Comité republicano provincial almeriense señor Compagny.

Al darse cuenta el vecindario de nuestros ilustres huéspedes, prorrumpieron en alegría y regocijo, que poco después se convirtió en nutrida manifestación de júbilo y prolongados aplausos.

La distinción de que hemos sido objeto por el primer Gobernador republicano, se la debemos al nuevo régimen, que lleno de savia pretórica vá desparramando sus semillas regeneradoras por la libertad y democracia, al que debemos coadyuvar con abnegación y sacrificios, a fin de que la visita de inspección a los pueblos sea mitigadora con los auxilios del Estado, a la vez de que modele y estructure el organismo municipal.

Por lo que afecta a nuestra patria chica, el señor Gobernador habrá pedido observar que nues-

tras miserias son de capital interés y de urgencia perentorias, como son la construcción de locales escuelas, arreglo del Ayuntamiento, cementerios, lavaderos, alumbrado público, plazas y calles.

No podrán acusarnos de exigentes y egoístas demandando socorro a nuestras necesidades pueblerinas, que tan olvidadizas han estado por todos los gobernantes anteriores, cuyo factor principal lo era el político y acomodaticio.

Suponemos, y así es de esperar, que de tan inesperada visita obtendremos frutos óptimos, dadas las promesas espontáneas del señor Gobernador, aunque ignoramos su radio de acción.

Ya es hora de que los Poderes públicos se descentralicen por sus nervios ciudadanos, interesándose por sus problemas inmediatos de resolver, demandándoles urgentes socorros, de justicia a los menesterosos, olvidando el favoritismo de los políticos que tanta desdicha y rencores han sembrado en la sociedad.

La nota simpática y altruista que nos dá la primera autoridad civil con sus medidas laudables de progreso y cultura ciudadana, son dignas del aplauso general, y nosotros no debemos regatearle nuestra cooperación y concurso ciudadano para el engrandecimiento de España.

EL CORRESPONSAL

Enix Abril, 1931.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Acusación retirada

Ayer mañana comenzó a celebrarse en la Sala primera un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián.

Terminada la prueba, el fiscal retiró la acusación que sostenía contra los procesados.

En su vista, el tribunal dió el juicio concluso para sentencia.

Sobresimiento

Por haber sido sobreesida la causa con motivo del reciente decreto, ayer se suspendió la vista señalada del Juzgado de Vera, por el delito de tenencia de armas.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 82, de 1930, del Juzgado de Gérgal, condenando al procesado Juan García Soriano, como autor de un delito de desacato, a la pena de seis

meses y un día de prisión correccional, multa de 125 pesetas y pago de la tercera parte de las costas, y absolviendo a los procesados Juan Díaz Pérez y Daniel Valverde Martínez, del delito de atentado de que se les acusaba.

Absolución

El mismo tribunal ha absuelto al procesado Luis Gutiérrez Medina, del delito de estafa de que se le acusaba, en causa procedente del Juzgado de Purchena.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 1 de 1931, del Juzgado de Gérgal, contra Eduardo García, por el delito de homicidio frustrado.—Abogado, don Carlos Fernández Espinar; procurador, don José Fernández Campos.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Hasta el día dos

Se ha dispuesto que el pago de la mensualidad corriente a todos los que cobran por el Estado, se realice el día dos de Mayo en vez del primero, por que ha sido declarado éste fiesta nacional.

Tres denuncias

En la Comisaria de Vigilancia han denunciado: que Manuel Carrion Sierra habia atropellado con una bicicleta al niño Justo Martínez Tamayo, causándole una herida leve; don José Rodríguez López que Juan Martínez Viciado (a) El Naranjero y Manuel Rodríguez Sánchez, se habían llevado de un garaje dos bicicletas valoradas en 259 pesetas cada una, y don Angel Vizcaino González que de su domicilio habia desaparecido el depósito del dinero del contador del gas.

Registro minero

Ayer solicitó en este Gobierno civil don Antonio Muñoz Gómez, la propiedad de 132 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Realidad», situadas en los parajes Cuevas de Galguerin, Cañada del Pioje y otras, de los tér-

minos municipales de Cuevas del Almanzora y Antas.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles)

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Nombramiento

Ha sido nombrado guarda rural de Canjáyar, el soldado Joaquín Cazorla Olme.

¿Quién fué el autor?

Del certijo denominado «El Cura», del término de esta capital, han hurtado unos 30 kilos de patatas, ignorándose quien haya sido el autor.

Repartimiento extraordinario

El Sindicato de Riegos ha acordado girar dos repartimientos extraordinarios para costear las obras de arreglo de los Partidos de Cermenir de la Vega de Acá y el rama de la acequia Alta de la Vega de Viator, cuyos repartos estarán de manifiesto durante tres días para oír reclamaciones.

Fallecimiento

Ha fallecido en Málaga la señorita doña Elisa Andrades Barriónuevo, hija de don José Andrades Chinchilla.

Una dimisión

Ha presentado la dimisión de su cargo de Secretario del Partido Centrista y su separación de dicho partido, nuestro amigo don José Fernández Doris.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4

del ilustro poeta Machado y la música del maestro compositor Esplá.

Lo cantó la notable diva Laura Nieto.

Las ovaciones eran tan insistentes, que hubo de repetirse el nuevo himno por tres veces.

Asistió al acto el ministro de la Guerra señor Azaña.

Adhesión al régimen

Desde el Ateneo los profesores de la banda de Alabarderos marcharon a la Capitanía general, en donde firmaron la fórmula de adhesión al nuevo régimen.

El viaje triunfal de Alcalá Zamora

El ministro de la Gobernación señor Maura, hablando esta noche con los periodistas, hizo resaltar el viaje triunfal del presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora.

Ello supone, agregó, que terminará de hablarse para siempre del separatismo catalán.

Las denuncias anónimas

También dijo el señor Maura, que no cesa de recibir denuncias anónimas, por continuar el vicio de la soplonería que implantó el Gobierno de la Dictadura.

A vierte el ministro que únicamente atenderá las denuncias que se les presenten escritas y firmadas.

Por último dijo el señor Maura que confía que las reformas introducidas en el Ejército serán bien acogidas.

Visita de agradecimiento

Esta tarde, madame Curie visitó en su despacho oficial al ministro de Instrucción pública señor Domingo (don Marcelino), para darle las gracias por las numerosas atenciones que hubo de guardarle el Gobierno de la República.

El sentimiento españolista en Cataluña.

Esta noche, hablando con los periodistas el ministro de Instrucción pública señor Domingo, declaró que jamás hubo en Cataluña tan claro sentimiento españolista como ahora, demostrado con la llegada del Presidente del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora.

Inauguración de un Congreso.

En el palacio del Senado, como estaba anunciado, tuvo lu-

gar mañana la inauguración del Congreso Internacional de los Sindicatos.

Se pronunciaron discursos por los ministros de Trabajo y Hacienda señores Largo Caballero y Prieto y el conocido socialista belga señor Vandervelde.

Este dedicó un canto solemne a la victoria alcanzada por la democracia española.

Información tendenciosa

El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios ha desmentido esta noche que se reanudarán las oposiciones suspendidas de las auxiliares femeninas con destino al Cuerpo de Correos.

Se trata, según el ministro, de una información tendenciosa.

Los viajes del ministro de Marina

Según informes oficiales, el ministro de Marina señor Casares marchará a El Ferrol el día 28, con objeto de asistir a la botadura del crucero «Baleares».

Dice el ministro que se propone realizar otros viajes para ponerse en contacto con los jefes y la oficialidad de los buques de la Escuadra española.

Manifestaciones de Nicolau

El ministro de Economía señor Nicolau relató con gran cúmulo de detalles a los periodistas el viaje realizado a Barcelona acompañando al Presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora.

Dijo que ha quedado demostrado que desaparecieron cuantos obstáculos oponía la Monarquía para la concordia de los catalanes con el resto de España.

Agregó que realizará viajes semanales a Barcelona, siendo el sábado y regresando el lunes, con el objeto de estudiar todos los problemas que afectan a aquella región.

Aclaración al decreto sobre el retiro de los militares

El ministro de la Guerra señor Azaña ha anunciado que aclarará el decreto publicado relacionado con el retiro de los militares, en el sentido de que quienes se acojan a él conservarán el sueldo que perciben en la actualidad, incluso los quinquenios y gratificaciones.

Impuesto a los automóviles

El ministro de Hacienda se-

ñor Prieto ha anunciado que en vista de la afluencia de automóviles se propone señalarles un impuesto de 25 pesetas al trimestre, para que puedan circular libremente por El Pardo.

El ingreso que se obtenga se destinara íntegro al sostenimiento de los obreros que permanezcan parados.

Visita de los empresarios de espectáculos

Una comisión de empresarios de espectáculos públicos ha visitado al ministro de Hacienda señor Prieto.

Los visitantes le pidieron que les sean rebajados los impuestos, pues se les hace imposible mantener los espectáculos.

El señor Prieto les manifestó que formularan la petición por escrito, con objeto de poder llevar el asunto al Consejo de ministros.

Las impresiones de Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora refirió esta noche ante los periodistas las impresiones recojidas con motivo de su viaje a Barcelona.

Ha comprobado el señor Alcalá Zamora que nunca existió el problema catalán, pues los Gobiernos de la monarquía no quisieron abordar la cuestión.

Dijo que Cataluña quiere la libertad, no la segregación de España y así expondrá sus aspiraciones en las Cortes.

Estas, dijo, determinarán el Estatuto.

Agregó que se dieron vivas a España y que correspondió con vivas a Catalunya.

Hizo constar que el miércoles radiará un discurso dirigido a América.

Por último manifestó que confía que en las próximas elecciones el pueblo volverá a pronunciarse por la República.

El abandono de Marruecos

Interrogado el ministro de Estado señor Lerroux acerca de la información que publica un periódico de Bruselas sobre el posible abandono de territorio de Marruecos, contestó: «Mientras yo sea ministro no ocurrirá eso».

Para absoluto el primero de Mayo

Todas las Sociedades Obreras de Madrid circulan estos días las ordenes oportunas para el paro absoluto que se llevará a cabo el día primero de Mayo, fiesta del Trabajo.

Comprenderá la totalidad de los gremios, incluso los cafés,

bares y el ramo de alimentación.

Nombramiento de secretario

El señor Martínez Barrios ha nombrado secretario del ministerio de Comunicaciones al doctor Vera.

Reunión de la Alianza Republicana

Esta noche se ha reunido la Alianza Republicana.

Asistieron entre otros, los ministros de Estado, Guerra y Comunicaciones, señores Lerroux, Araña y Martínez Barrios.

Se acordó vigerizar la Alianza y mantener la conjunción con los elementos socialistas para las próximas elecciones.

Así mismo se acordó concretar el programa mínimo de las aspiraciones para someterlas a las Cortes Constituyentes.

El banquete de los reformistas

El banquete que organizan los elementos reformistas en honor de su jefe don Melquiades Alvarez, se celebrará el día 17 de Mayo próximo.

BOLSA

Madrid, 27

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior . . .	63'50
Id. 5 ^o amortizable . . .	80'00
Idem 4 ^o idem	71'00
Banco de España	500'00
Español de Crédito	290'00
Hispano Americano	227'50
Tabacalera	219'00
Londres	48'40
París	38'92
Dólares	9'955

DE FUTBOL

Madrid, 27

Partido internacional

Para presenciar el partido internacional de futbol concertado entre las selecciones de España e Irlanda, se agotaron las localidades, y quedó muchísimo público sin presenciarlo por falta de ellas.

A la hora de comenzar el encuentro, el aspecto del terreno donde jugaron era imponente.

Cuando salieron los jugadores de la caseta y saltaron al campo, las ovaciones fueron inmensas y la música interpretó los himnos nacionales.

Entre los capitanes de ambos equipos contendientes hu-

abrazos mutuos y correspondientes cambios de ramos de flores y banderines.

El resultado del marcador que terminó con un tanto para cada equipo, lo consideró el público y luego los técnicos, como justo.

Los componentes del equipo representativo de España, actuaron durante los dos tiempos del encuentro faltos de penetración, no así el once irlandés que demostró una superioridad técnica.

Al juego de los irlandeses solo le faltó profundidad.

El tanto alcanzado por el equipo español lo logró el jugador Arocha.

En el segundo tiempo, Goiburu marcó otro tanto, pero fue anulado por el juez por estar fuera de juego Samitier.

Parte del público que no vio este detalle, protestó ante la nulidad del tanto.

A los españoles le fué concedido un penalty, como castigo a los irlandeses que cometieron una falta en el área fatal, pero tirado por Gorostiza, la pelota fué a parar a manos del portero irlandés que lo detuvo fácilmente.

El partido produjo una gran decepción en el numerosísimo público que acudió a presenciarlo, y al final el público protestó de la débil actuación de equipo español.

En Madrid

Ayer tarde en esta ciudad jugaron el Madrid F. C. y El Eclipse, que quedó derrotado por cuatro tantos a cero.

En Valladolid

El Valladolid F. C. jugó contra el Athletic madrileño.

Aquel ganó por dos a uno.

En Bilbao

El Arenas del Guecho ganó fácilmente al Racing santanderino por cinco tantos a uno.

En Castellón

El titular de esta capital derrotó al Deportivo de Palma de Mallorca, por tres a cero.

En Leon

El Deportivo de Logroño ha triunfado netamente sobre la Cultural Leonesa por la gran diferencia de ocho tantos a uno.

En Gijón

El titular y el Betis jugaron ayer tarde ante numerosa concurrencia.

El de Gijón marcó cinco tantos por uno los sevillanos.

En Murcia

El Murcia hizo tres tantos por dos que solamente logró el Iberia zaragozano.

Con este resultado queda el Iberia en la tercera división.

En Huelva

El Recreativo y el Celta de Vigo, jugaron para obtener el primero tres tantos por cero los contrarios.

Por ello el Celta pasa a la segunda división.

TOROS

Madrid, 27

EN MADRID

En la plaza de toros de la carretera de Aragón se celebró ayer la anunciada corrida de toros, en la que se corrieron reses de la ganadería de Clairac, que en su totalidad resultaron mansas.

Diego Mezquirán (Fortuna), es tuvo regular.

Pablo Lalanda, muy voluntarioso y trabajador.

Joaquín Rodríguez (Cagancho), mal como de costumbre, dando lugar a que el público produjese algunas broncas.

EN BARCELONA

Ayer se lidiaron en la plaza Monumental de esta ciudad, ocho toros de Sotomayor.

Las reses fueron muy defectuosas y a consecuencia de ello el público las protestó ruidosamente.

Antonio Márquez estuvo muy adornado.

Vicente Barrera, Enrique Torres y Mariano Rodríguez, quedaron muy superiormente, siendo la labor de estos espadas muy aplaudida.

EN MALAGA

Hoy se celebró la corrida de toros anunciada, a la cual asistió el general Cabanellas, el que al aparecer en un palco fué ruidosamente ovacionado.

Las reses de Santa Coioma resultaron blandas en todos los tercios, muy especialmente en el último al que llegaron agotadísimo.

Niño de la Palma quedó muy regularmente.

Gitanillo de Triana estuvo muy adornado.

Domingo Ortega superior toreando y regular matando.

EN VALENCIA

También en esta plaza las reses de Santa Coloma resultaron blandas.

Manuel Martínez estuvo supe-

rior, al que se le concedieron dos orejas.

Armillita, muy desigual, en uno y superior en otro, del que cortó la oreja.

Balderas, mal en los dos.

EN ALCOY

Los novillos de don Francisco Garrido, antes del marqués de Melgarejo, resultaron muy bravos y manejables, a la par de estar admirablemente presentados.

Aldeano y Clásico quedaron muy bien.

Guerrero, estuvo bien en uno en el que escuchó palmas.

ULTIMA HORA

Madrid 28-3-15

Decretos aprobados por el Consejo

En el Consejo de ministros celebrado esta noche, se aprobaron los siguientes decretos:

Suprimiendo la cesantía de los nuevos ministros desde el 13 de Septiembre de 1923 hasta el 14 de Abril corriente.

Restablecimiento de la ley del Jurado, otorgando a la mujer el derecho a intervenir en los crímenes pasionales.

Adoptando la bandera tricolor como enseña nacional.

Disponiendo que los exámenes de conjunto del Bachillerato Universitario se verifiquen en los Institutos.

Procesamiento y prisión de Berenguer

El ministro de la Gobernación señor Maura ha confirmado el procesamiento y prisión del exministro general Berenguer.

Este ha ingresado en Prisiones militares.

Martínez Anido se ha adherido a la República

En el Consulado de España en Marsella se ha presentado al exministro de la Dictadura general Martínez Anido, adhiriéndose a la República española.

Regreso de Viguri

Esta noche ha regresado a Madrid el exministro señor Rodríguez de Viguri.

El decreto sobre las jubilaciones

El ministro de la Guerra señor Azaña, ocupándose del decreto sobre las jubilaciones por la edad, rectificando las palabras anteriores, confirmó que estaba comprendida la Guardia civil.

PERPEN

AL GOBIERNO

Un escrito de la Cámara

La Cámara Oficial Uvera ha enviado al Gobierno un extenso y razonado escrito, informándole del proceso del cierre del mercado norteamericano y solicitando que se gestione su reapertura para poder enviar nuestras uvas y otras frutas.

El primero de Mayo

En la asamblea celebrada anoche en la Casa del Pueblo por la Sociedad «Unión de Empleados de la Industria Hotelera, Cafetera y similares», se acordó por unanimidad con los demás compañeros, no asistir al trabajo como solidaridad a la fiesta que se celebrará el día primero de Mayo.

VIAJEROS

Se encuentra en Almería el ex gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca y Martínez Fortún.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	764.0
Temperatura máxima . . .	21.9
Idem mínima	13.6
Idem media	17.7
Idem máxima al sol	30.0
Humedad relativa media . . .	3.8
Evaporación en 24 h.	0.0
Lluvia en 24 horas	3.8
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	casí despejado

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

La temperatura máxima de ayer en la península Ibérica fué de 26° en Castellón, y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Palencia. En Tenerife la máxima de ayer fué de 22°, y la mínima de hoy ha sido de 15°. En Madrid la máxima de ayer fué de 21° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Tiempo probable hasta el día 28 de abril a 7 horas: En toda España el tiempo es bueno, de cielo claro y temperatura con tendencia a normalizarse.

Navegantes. Marejada en el Mar del Norte, Canal de la Mancha, golfo de León y mar Balear.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Nuria R.», de Motril, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Nuria R.», para Barcelona, con carga general.

Vapor español «Sac 3°», para Palma de Mallorca, en lastre.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA
CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent. 527,50 pesetas
Incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días y las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 5 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios **HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.** Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura. 2 bajos

**Para estar bien informado lea usted
"La Crónica Meridional"**

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces
Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta platos viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Frinchi 20; Grados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ojalia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Chispe Riberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Rmán, Carretera de Granada, 31; Losana, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complimentar exhortes o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID



LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR

PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

**DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA**

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE. 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: **Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C**

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL